

三个城市为何能“跑得快”，要着重学一学

走出去是场解放思想的实践课

本报记者 刘雅菲 唐园园

开阔眼界学习先进经验就得积极走出去

“新的领导班子要想撸起袖子加油干，就必须积极走出去开阔眼界、解放思想、学习先进经验。”在外出考察的第一天，省委副书记、济南市委书记王文涛就向人们说明了此行的目的。

开阔眼界、解放思想，近几年来，济南一直在给全体领导干部强调这一要求。几次务虚会，都在围绕解放思想进行着大讨论。“眼界决定境界，坚决反对自我封闭”，王文涛在去年7月济南市委十届十一次全会第二次会议上，围绕“反对自以为是”为全市干部上了一堂“作风课”。

“党政考察团的三城之行，可以说是‘反对自以为是’这堂作风课的实践课，也是在通过行动，进一步为领导们解放思想。”在济南市委工作的张利(化名)称。

济南的未来如何发展，方向和动力很大一部分就掌握在这些考察团成员的手中。

在此时，先进经验对济南、对考察团来说，显得尤为重要。王文涛曾表示，在“打造四个中心，建设现代泉城”持续深入的关键时期，顶层如何进一步做好设计的文章，中层如何进一步做好结合的文章，

从杭州到合肥再到郑州，全程2000多公里，二三十个点，这一趟，党政考察团行程密集。从龙头企业到特色小镇，从城市大门到棚户区改造，从路网建设到重点项目，城市发展建设的方方面面，济南都想把经验学回来。从考察团走过的城市，看过的内容，我们也能看出济南未来发展的方向。

操作层如何进一步做好落实的文章，关键看眼界，重点靠境界。而这一次，济南党政考察团就是为开阔眼界而来。

三城市为啥“跑得快” 济南要着重学一学

从济南出发，一路向南到达杭州，再一路向西北，相继考察合肥、郑州。考察这三个城市，对于熟悉济南近两年发展的人来说并不意外。在济南若干重大会议上，这几个城市屡屡被提及，多是某项先进经验拿出来让领导干部学习，或者是通过几个城市的发展水平，来给济南在全国找一个定位。比较过后，不免为济南感到着急。

多个场合听了三个城市经验之后，张利也曾找出三个城市的经验进行学习。“其实济南近年来的发展也不慢，特别是十届八次全会之后，发展速度更是

上了一个新的水平，但是这几座城市近十年来的发展，就像是冲刺跑，相比之下，济南的奔跑速度还需要再提升。”

他们为什么“跑”得这么快，这是济南这一次着重学习的地方。“第一站，杭州，这是济南的目标。”张利分析。杭州曾经以“上有天堂下有苏杭”著称，如今，杭州还是全世界闻名的电商之城，从城市建设到公共自行车，都是值得济南学习的。

对于济南而言，合肥是身后步步进逼的“追兵”，甚至在某些方面，合肥已经赶超了济南。近十年来，合肥的发展速度惊人，在全国省会城市中，合肥主要经济指标总量从“十五”末的第17位、18位，提升至前10位或接近前10位。这是如何做到的？想必这也是党政考察团此行想弄明白的。

十年来的变化，不仅体现在济南和合肥的对比上，在济南同郑州对比时也同样明显。十年前，济南的GDP还远远领先于郑州，但是2009年开始郑州超越济南，并且差距越来越大。“郑州被确定为国家中心城市，对我们来说是个很大的刺激，以郑州为核心的中原城市群还包括山东两个市。我们再不奋起直追，很有可能会形成中间塌陷。”王文涛在今年的山东省两会上曾如此表示。

拒绝“小省会” 方法要在实践中摸索

济南着急不仅仅是周围的城市步伐太快、地位太高，更在于自己的步伐太慢，不够强大。2016年，在中国15个副省级城市的GDP中，济南排名第11位。也就是说，从全国来说，济南被压在一众一线城市的后面，在全国缺少影响力，而在省内，它的地位与发展水平也称不上是一个强省会，因此，王文涛不止一次用“大省小省会”来形容济南的尴尬。

与济南不同，杭州、郑州、合肥都是强省会，这也是济南的努力方向。从自身而言，济南已经确定了四个中心的发展目标，通过五项重点工作、三大攻坚战来为发展铺路。方向有了，动力有了，方法要在工作中不断探索，“这一次‘取经’，就是看看别人怎么探索的。”张利说。

济南能摆脱“小省会”的尴尬吗？希望是有的，对于今年一季度的经济发展局势，济南市委市政府新闻发言人刘勤用上了“超出预期”这个词。一季度济南完成生产总值1636.6亿元，同比增长8.2%，增速高于上年同期0.9个百分点，高于全省平均水平0.5个百分点，近年来首次迈入全省前列。此外，还有多项数据拿了全省第一，发展的冲劲十足。

“该学习的地方太多了，尽量在有限的时间内多听、多学、学懂。”五天的考察下来，考察团成员、济南一市直部门负责人如此表示。

学习考察只是一个开始，他人之长将如何用到济南的各项工作中，值得期待。

糖尿病患者请注意！

6000袋小麦胚芽面，2000双四季养生鞋免费申领

■相关链接

5月13日，著名糖尿病专家宁志伟教授将携专家团亲临我市，出席“糖尿病爱心互助行动”大型巡讲活动。我市糖友将有机会零距离接触医学泰斗，了解国际上糖尿病全新的理念，应对高血糖及药物困扰。并学会如何科学应对糖尿病并发症突发意外。

专家教您如何平稳血糖

宁志伟教授，北京协和医院内分泌科博士学位，从医十余年，现为首都医科大学附属北京朝阳医院内分泌科副主任医

师。擅长于内分泌糖尿病危重症抢救，内分泌糖尿病少见病和疑难病的诊治。技术精湛，医德高尚，至今已帮助众多糖友。

他教给糖友的方法，一学就会，既让糖友吃好吃饱营养均衡，又能平稳血糖远离并发症。

突发意外糖友该如何应对

“很多糖尿病患者，都同时伴有多重并发症，经常牙疼，很可能是心梗的征兆；糖尿病并发症重在预防，一旦发生意外，不知如何第一时间抢救，错过最佳急救时间！”

他提醒糖尿病友，无论有无并发

症，都应掌握糖尿病应对知识，并学会自我急救，在千钧一发之际，才能远离糖尿病并发症突发意外。

■相关链接

只需一个电话：抗糖知识免费学，健康大礼免费领！

我市糖尿病友快速拨打0531-88822335报名，即可免费领取宁志伟教授讲座入场券！报名成功，还可免费领取每袋78元小麦胚芽面12袋、四季养生鞋四双，以上健康援助任选其一！仅限500个名额，报名从速！

报名电话：88822335



宁志伟教授
首都医科大学附属北京朝阳
医院内分泌科副主任医师

特价即食海参

10元/个起

爆款特价海参

450元/斤起

精品特价干海参

1150元/斤起

胶东精品刺参

1750元/斤起

生活日报自营威海刺参

2250元/斤起

450元/斤爆款海参仅剩50斤，再不来抢就没了！

第二届济南国际海参滋补节仅剩2天

5月8—9日(周一至周二) 8:30开始 15552579250

大众传媒大厦东裙楼二楼(历山路与和平路交叉口向南100米，招商银行南侧上楼即到)

乘2、79、103、K59路在历山路和平路站下车即到；乘BRT2、BRT3、K96、102、49路在和平路历山路口下车，沿历山路方向南行50米路西。

全场海参买就送 报社自营海参加码特惠

凡生活日报读者内购会会员购买报社自营威海刺参，凭会员卡即可享受每斤立减100元优惠。

③购买自营海参两斤以上本月免费参观威海自有海域基

①“买就送鸡蛋”

凡在活动现场购买海参的读者，凭收据可至赠品区领取鸡蛋8枚。

②持会员卡买报社自营海参每斤立减100元